



标题新闻

习近平会见吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫 习近平会见塔吉克斯坦总统拉赫蒙 习近平会见土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫 习近平会见乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫

习近平出席第二届中国—中亚峰会并作主旨发言 弘扬“中国—中亚精神” 推动地区合作高质量发展

新华社阿斯塔纳6月17日电（记者 倪四义 赵宇 郝薇薇）当地时间6月17日下午，第二届中国—中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。元首们在友好气氛中共同回顾西安峰会以来中国—中亚各领域合作成果，展望未来发展方向，一致决定弘扬“中国—中亚精神”，坚持永久睦邻友好，携手推动中国—中亚命运共同体建设不断取得新成就。

习近平指出，两年前，我们相聚中国西安，共同擘画了中国—中亚合作的“西安愿景”。两年来，中国同中亚国家共建“一带一路”走深走实，各领域合作积极推进，中国—中亚机制四梁八柱基本成型，首届峰会共识全面落地，合作之路越走越宽广，友谊之花越开越灿烂。

习近平强调，我们的合作根植于两千多年的友好往来，巩固于建交30多年的团结互信，发展于新时代以来的开放共赢。在长期实践中，我们探索形成了“互尊、互信、互利、互助，以高质量发展推

进共同现代化”的“中国—中亚精神”：坚持相互尊重、平等相待，国家不分大小一视同仁，有事大家商量着办，协商一致作决策；坚持深化互信、同声相应，坚定支持彼此维护国家独立、主权、领土完整和民族尊严，不做任何损害彼此核心利益的事；坚持互利共赢、共同发展，互为优先伙伴，互予发展机遇，兼顾各方利益，实现多赢共生；坚持守望相助、同舟共济，支持彼此走符合国情的发展道路，办好己方的事情，合力应对各类风险挑战，共同维护地区安全稳定。“中国—中亚精神”为世代友好合作提供了重要遵循，我们要始终秉持，不断发扬光大。

习近平指出，当前，百年变局加速演进，世界进入新的动荡变革期。唯有不移公平正义之心、不坠互利共赢之志，才能维护世界和平、实现共同发展。关税战、贸易战没有赢家，单边主义、保护主义、霸权主义注定伤人害己。历史不能倒退，应当向前；世界不能分裂，应当团结；人类不能回到丛林法则，应当构建人类命运共同体。我们要以“中国—中亚精神”为引领，以更加进取的姿态和更加务实的举措加强合作，推动共建“一带一路”高质量发展，朝着构建中国—中亚命运共同体目标砥砺前行。

记者 张志炜

湖州再添三名「浙江好人」

本报讯 2025年第二季度“浙江好人”名单近日出炉，我市共有3人上榜，分别是吴美丽、黄彬彬、蒋志梅。

据了解，吴美丽41年扎根基层从事基层调解，创新“五步法”调解工作法，成立“吴美丽工作室”，带动“老兵驿站”“平安大姐”等社会力量参与基层治理，让“枫桥经验”在吴兴区织里镇焕发新活力。黄彬彬以“让青年与乡村双向奔赴”为使命投身湖州乡村振兴，创新“村集体+青年创客”整村运营模式，带领南浔区善琨镇锁里村从“养猪大村”蜕变为“儿童友好艺术村”。蒋志梅40年如一日照顾身患精神疾病、生活无法自理的大姑姐，用实际行动谱写了一曲感人至深的亲情赞歌。他们都用自身行动、感人事迹温暖他人、帮助他人，演绎一个个感人瞬间。

近年来，我市以“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践为总载体，持续深化道德典型培育，不断汇聚“实干争先 奋斗有我”正能量，已累计涌现全国道德模范及提名人物11例、中国好人51例，省级以上道德典型数量居全省前列。

相约九月

在长东草田漾文化步行街项目现场，外立面和幕墙安装日前进入收尾阶段。该项目总建筑面积约23.3万平方米，设立印象湖州、特色餐饮区、室内步行街、都市活力区、中央广场和356米的人行景观天桥，有望于今年9月投入使用。 记者 吴拯 摄



这个商业综合体超13万平方米

湖州市农产品物流集散中心二期有望下月竣工

记者 忻媛

本报讯 昨天，在湖州市农产品物流集散中心二期建设项目现场，施工人员正忙着调试检测风机、消防等设施。目前，各项专项验收正有序推进，计划下月竣工验收。市城市集团下属农开（城商）集团工程负责人朱敬秋告诉记者。

走进该项目现场，记者看到，宽敞平整的路面，错落有致的灰白建筑，再加上景观天桥设计，充满了现代时尚气息。据悉，该项目总建筑面积约13.2万平方米，其中地

上建筑面积约8.5万平方米，地下建筑面积约4.7万平方米。建成后，将助推湖州“菜篮子”工程提质扩容。

“二期将是一期的业态补充，致力于打造集时尚购物、特色餐饮、休闲娱乐、生活服务、文化教育、城市生活综合保障等多种功能于一体的城市商业综合体。”项目招商负责人胡鑫介绍，该项目以餐食批发零售、烟酒副食批发零售、食品加工展示、品牌餐饮、品牌商超、休闲娱乐等业态为重点，配套服务涵盖产品展示中心、商旅服务等，主要服务于一期和为湖州居民做好商

业配套，将打造紫金桥区域的核心商业中心，并为湖州东站做好商业配套服务。

“围绕本地主导产业和特色产业，今年初，我们组建的招商专班就已启动招商工作，因地制宜绘制符合二期的招商产业图谱。同时，引入一些市民喜闻乐见的业态，着力打造农批集镇概念。”该招商负责人说，目前，项目意向入驻面积已超1万平方米。

“按照工程进度情况，预计七八月份商户就可以进场装修。”该招商负责人称，最快年内，二期就可以开业。

记者 邵丹红

本报讯 “我们上周提交的跨境贸易涉税争议，今天就收到了调解方案，这个税企直联点的效率太高了！”近日，在吴兴区潜山商会税企直联点服务现场，湖州某外贸企业财务总监李敏对该直联点的服务赞不绝口。

今年4月，为助力民营企业高质量发展，市税务局与市工商联创新推出“税商”协作深化诉求解决机制，不到2个月，已累计为全市民营企业解决诉求91个。

税务部门在工商联所属的商会中设立14家“诉求有解”税企直联点，推行“简单问题即时办、复杂问题会商办、疑难问题提级办”的分级处置模式，全面落实重点企业直通服务，实现企业诉求从“多头跑”到“一口收”的转变。

与此同时，“税商”协作常态化开展“春雨润苗”专项行动和“税企议事厅”专场活动，确保企业诉求件件有落实、事事有回音。

在安吉县灵峰街道商会的“税企议事厅”里，10余家绿色家居企业代表日前与税务、工商联工作人员围桌畅谈，从环保政策适用到出口退税操作，每个问题都得到了专业解答。“过去碰到涉税问题要跑好几个部门，现在在商会里就能‘一站式’解决。”安吉某绿色家居企业负责人王建国边说边展示手机上的电子税费红利账单。

政策精准滴灌是“税商”协作机制的另一大特色亮点。一方面，税务部门组建“税小美”专业服务团队，通过现场宣讲、针对性培训、个别辅导等方式，做好政策宣传、解读、落实等工作。另一方面，依托工商联提供的企业“画像”，落实双标签管理，定期向企业精准推送“政策账单”“红利账单”，实现“帮人找政策”，提高企业获得感。

在企业信用培育方面，工商联所属商会配置“税小美”服务专员和信用管家，不仅优先为会员企业提供税费健康体检、涉税争议前置调解、重大事项事先裁定等定制服务，还会推送纳税信用失信风险点，辅导信用修复，提升企业信用。据统计，该机制运行以来，“税小美”服务专员和信用管家已为会员企业提供税费健康体检131户次，前置调解涉税争议6起。

「税商」协作服务「工具箱」挺管用 不到两个月，解决民企诉求近百个

孙贤龙带队开展绿色航运立法调研 为航运绿色低碳循环发展提供法治保障

记者 胡熠辉

本报讯 昨天上午，市人大常委会党组书记、主任孙贤龙带队，专题开展绿色航运立法调研。市人大常委会副主任夏坚定、副市长王晓军参加。

据悉，《湖州市绿色航运条例》是今年市人大常委会的一类立法项目。前阶段，相关单位扎实开展条例起草工作，形成了较为完善的条例草案文本，

即将提请本月市人大常委会会议一审。

孙贤龙一行先后实地调研了绿色智能船舶制造基地项目选址地块、湖州城东水上服务区、湖州上港国际港务有限公司等地，详细了解船舶制造项目推进、内河水运转型发展、新能源船舶应用、内河集装箱多式联运等情况，并乘艇沿途考察了湖州航道建设情况。

市领导到长兴县开展重大项目 双月督看和青创新城项目调研 吴智勇带队

记者 张志炜

本报讯 昨天，市委副书记、社工部部长、政法委书记吴智勇带队到长兴县开展重大项目双月督看和青创新城项目调研。

吴智勇一行先后来到化药年产4000万发安全气囊点火工具及其配套设施项目、加力年产1万台新能源高空作业平台项目、

均胜汽车安全气囊用气体发生器零部件生产项目、揽月物流设备配套零部件项目的建设现场，与企业负责人面对面交流，了解产品应用及产业发展趋势，询问项目建设中遇到的困难和问题。吴智勇鼓励企业要坚定发展信心，加快项目建设，早日投入运营，在全市产业链强链补链延链中发挥积极作用。

湖州新闻传媒中心 HUZHOU NEWS MEDIA CENTER

湖州105 湖州之声

103.5

湖州人民广播电台

中国银行 湖州分行 BANK OF CHINA HUZHOU BRANCH

2025.06.21 (周六) 9:00-18:00

扫码报名成功试驾即可获得广播特别定制礼

广播特别定制礼

四大王牌电车首次齐聚！湖州市新闻传媒中心南大院

小鹏 NIO ZEEKR 理想

重磅来袭！新能源车智能电车抄底盛宴 618

邀请您来看车、试车、买车

《小张交通热线》